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ISTITUTO COMPRENSIVO PAOLO VI - CAMPANELLA 

Piazza Duomo, 1   -  89013 GIOIA TAURO (RC) 
VALUTAZIONE PTOF A.S. 2017/2018 

QUESTIONARIO DOCENTI 

SCUOLA DELL’INFANZIA, PRIMARIA E  SECONDARIA DI  I° GRADO 

 
Il questionario in oggetto è rivolto a tutti i docenti dell’Istituto. La sua compilazione consentirà di rilevare indicazioni per l’autovalutazione d’Istituto e 
dati per il miglioramento della qualità del servizio scolastico. Rappresenta inoltre un’occasione per la riflessione individuale sulle modalità del processo 
di insegnamento/apprendimento e sulla organizzazione dei servizi scolastici nella nostra scuola. I questionari compilati saranno rigorosamente anonimi. 
 

1. In quale settore insegni? Infanzia Primaria Secondaria I° Grado Non risponde 

10 14,71% 37 54,41% 21 30,88%  0,00% 

 molto abbastanza  poco   

2. Sei soddisfatto del lavoro che svolgi ? 37 54,41% 28 41,18% 2 2,94% 1 1,47% 

3. Ti senti parte attiva nell’Istituto in cui operi ? 20 29,41% 38 55,88% 8 11,76% 2 2,94% 

4. I gruppi di lavoro  attuati dalla Scuola sono ben organizzati? 7 10,29% 40 58,82% 20 29,41% 1 1,47% 

5. Ritieni produttivo il confronto tra insegnanti nel gruppo di lavoro ? 18 26,47% 36 52,94% 9 13,24% 5 7,35% 

6. Ci sono alunni in classe che frequentano  la scuola in modo saltuario? si no  

0 0,00% 59 86,76% 9 13,24% 

7. Ci sono alunni nella classe con bisogni educativi speciali? 48 70,59% 19 27,94%  1 1,47% 

8. Consideri positivi gli interventi che la scuola cerca di attuare nelle 
classi, a supporto delle insegnanti e degli alunni con Bisogni Educativi 
Speciali o con problemi comportamentali ? 

Molto Poco  Per niente 

4 5,88% 16 23,53% 40 58,83% 8 11,76% 

9. Ti ritieni appoggiato dalle famiglie nel processo educativo-didattico ? 11 16,18% 49 72,06% 6 8,82% 2 2,94% 

10. Ritieni che i genitori si occupino  dello studio dei propri figli ? 11 16,18% 49 72,06% 3 4,41% 5 7,35% 

11. Vengono rispettati dagli alunni gli orari stabiliti dalla scuola ? 18 26,47% 43 63,24% 4 5,88% 3 4,41% 

12. I permessi di uscita anticipata, richiesti dai genitori per i propri figli, 
sono frequenti ? 45 66,18% 17 25,00% 5 7,35% 1 1,47% 

13. Gli alunni rispettano le regole stabilite, prima e dopo il suono della 
campanella all’uscita dalla scuola ?  24 35,29% 37 54,41% 2 2,94% 5 7,35% 
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14. Vi sono comportamenti problematici fra compagni ? 19 27,94% 41 60,29% 6 8,82% 2 2,94% 

15. Gli interventi della scuola relativi al comportamento, ritardi, assenze e 
giustificazione degli alunni, ritieni siano soddisfacenti ? 27 39,71% 30 44,12% 7 10,29% 4 5,88% 

16. Vengono rispettati gli orari stabiliti per l’accesso ai laboratori e agli 
spazi interni ed esterni ? 29 42,65% 14 20,59% 13 19,12% 12 17,65% 

17. Ritieni soddisfacente il grado di integrazione degli alunni diversamente 
abili nelle rispettive classi e nella scuola ? 48 70,59% 18 26,47%  0,00% 2 2,94% 

18. Ritieni soddisfacente il rapporto relazionale e collaborativo del 
docente di sostegno con le insegnanti di classe ? 53 77,94% 10 14,71%  0,00% 5 7,35% 

19. Gli spazi scolastici e le attrezzature per i diversamente abili, ritieni 
siano adeguati ai loro bisogni ?  2 2,94% 35 51,47% 29 42,65% 2 2,94% 

20. Come giudichi il livello di competenze di cittadinanza degli alunni 
nella classe?  1 1,47% 21 30,88% 44 64,71% 2 2,94% 

21. Pensi che in classe gli alunni vivano un clima di benessere ? 43 63,24% 24 35,29% 1 1,47%  0,00% 

22. Sei soddisfatto della partecipazione dei genitori agli incontri e 
alle attività della scuola ? 38 55,88% 26 38,24% 2 2,94% 2 2,94% 

23. Gli obiettivi specifici di apprendimento della programmazione 
didattica, vengono condivise dalle insegnanti ? 54 79,41% 13 19,12%  0,00% 1 1,47% 

24. I progetti relativi al PDM, attuati dalla scuola, ritieni abbiano avuto 
risultati soddisfacenti ? 32 47,06% 29 42,65% 2 2,94% 5 7,35% 

25. Vengono utilizzati dagli insegnanti criteri comuni di valutazione ? si no   

52 76,47% 11 16,18% 5 7,35% 

 molto abbastanza  poco Non risponde 

26. Ritieni che la scheda di valutazione, aggiornata secondo la nuova 
normativa, sia per le famiglie e gli studenti  più chiara e completa ? 16 23,53% 48 70,59% 2 2,94% 2 2,94% 

27. Ritieni che la scuola sia attenta alle esigenze formative degli insegnanti 
? 9 13,24% 48 70,59% 10 14,71% 1 1,47% 

  

Hanno risposto al questionario 
 

68 58,62% 

Non hanno risposto al questionario 48 41,38% 

TOTALE 116  

 


